

ZHENJIANG DAILY  
镇江报业传媒集团主办

2016年2月 28 日 第11553期 | 国内统一刊号 CN32-0015 | 丙申年正月廿一 邮发代号 27-16

本报投稿邮箱:zjrbzbb@163.com  
金山网: http://www.jsw.com.cn

江苏恒顺集团有限公司



今日 4 版

主导产业运行平稳 重点项目有序推进

## 扬中工业经济强势开局

**本报讯** 捷“十二五”深厚积淀和高歌猛进之威，扬中工业经济“十三五”强势开局。首月完成应税销售55亿元，创近年来单月最好水平；完成工业用电量1.15亿度，同比增长17.37%，实现“开门红”。

重点企业紧张快干。根据对16个列入镇江市应税销售百强企业的调查摸底，绝大多数企业在羊年腊月廿六左右才陆续放假，猴年正月初五左右已上班开工。光伏企业由于行情整体向好，企业订单充足，环太、荣德、仁德和丰源公司等企业春节期间车间工人均未放假，保持正常生产。

主导产业运行平稳。今年

以来，扬中三大主导产业发展态势保持平稳，行业波动不大。工程电气行业基本保持正常运营，主要产品价格相对稳定。大企集团、有能集团为满足生产需求产能全开，华鹏、天源华威在手订单分别达到1亿元、2亿元。

光伏行业受惠于国内外光伏市场持续火热，利好不断，产业规模稳步增长，产品价格逐步提升。环太集团订单已经排至今年6月，产成品零库存，开工率保持在95%以上；荣德、仁德订单多、时间紧、任务重，开工率均保持100%。装备制造业业务稳定，代表企业新韩通目前在手散货轮、油轮订单9条，今年计划从生产散货船逐步转

向主导生产油轮，2条20.8万吨、3条6.4万吨散货船制造结束后，将全面开工生产7.4万吨、11.6万吨和15.6万吨的油轮。

重点项目有序推进。扬中重点工业项目复工或开工建设势头迅猛，一季度，3个重点工业项目和10个重点技改项目可望复工，8个重点工业项目和11个重点技改项目可望开工建设，“新型高性能高分子材料”等3个续建项目可望竣工。

为确保实现一季度“开门红”，扬中将在抓好运行监测、协调服务的同时，着力抓好规模培扶和转型升级。

在抓规模培扶上，首先加大工业经济新增长点培育的力

度，对上年未达产的增长点项目和今年的32个新增销售收入3000万元以上的工业增长点项目，进行全面细化梳理，跟踪监测，力促项目早投产、快达产。

其次培育“专精特新”企业，重点关注年销售收入1000万元以上的非定报企业，加大帮扶力度，力争15-20家企业跻身规模以上企业行列，同时促进一批成长性好、市场前景好的小微企业迅速壮大，在中小企业中打造一批“小而优”“小而强”的行业冠军。再次继续大力培扶骨干企业，从中选择市场占有率高、发展前景广、辐射带动能力强的企业，加大政策扶持，集中资源要素配置，助推转型升级、

做大做强。计划在三大主导产业中各着力培育2-3个龙头企业，通过“补链、强链”，形成一批配套协作企业，打造产业的规模效应和集聚效应。

在抓转型升级上，一方面加快淘汰落后产能，支持企业加快改造先进生产线，以替代手工生产线，早日增加产出，力争年内关闭2家化工企业，淘汰电镀落后生产线3-5条。另一方面推进服务型制造加快发展，通过加强服务型制造的示范推广和分类指导，鼓励企业进行服务化模式创新，全年力争申报1-2个省级服务型制造重点项目。

(郭振中 徐心俊 程金文)

围绕“六个年”  
干出奋进态势

## 市人社局开通服务企业“直通车”

**本报讯** 市人社部门根据企业需求，创新人才“超市”服务，加强重点产业项目人才对接，开通服务企业“直通车”。

春节后一上班，市人社局赴外招聘团就出发了，瞄准企业急需的专业技能人才，组织10余家企业和人力资源服务机构带着1680个就业岗位赴云南曲靖，参加了该地举办的2016“春风行动”系列活动，并

与当地就业和人才管理服务部门进行了深入沟通。

新春伊始，镇江技师学院和北汽（镇江）汽车有限公司正式签订校企合作战略协议，互设培训基地，并正式挂牌。利用学院的知名度和专业优势，开设“北汽镇江班”，北汽（镇江）汽车有限公司则为毕业生提供实习就业岗位。学院将在每年的毕业生中，选择优秀的学生

到北汽实习就业，为学院的高位就业拓宽渠道。提供优质教学资源，为北汽员工培训提供更好的服务。同时开展产、学合作，在专业建设、产品加工等方面进一步与北汽无缝对接，使校企合作更加深入。

市人社部门还围绕企业需求，帮助企业开展在职人员继续教育和职业培训，赴企业开展专业技术员职称服务。市

培训中心邀请国内劳动法与员工关系专家为我市企业HR讲解用工管理过程中遇到的热点、难点和解决方案，提升企业管理人员处理劳动纠纷的综合能力。来自我市恒顺集团、柳工机械、金东纸业、国投镇江港等54家企业的131名人力资源管理人员参加了培训。市职称办走访了江苏港峰科技集团等企业，为企业送去职称政策，了

解企业在人才储备和培养方面的需求。

市人社部门还为小微企业提供公益性免费专场招聘会，举办装备制造、航空制造、新一代信息技术与软件产业、外商投资企业、旅游餐饮等特色专场。组织高校专家、教授为企业进行重大技术难题咨询、“诊断”等服务。

(叶明昊 邓敏 孙荔 吕钦)

## 盛邦家俱

# “招工比往年好招了”

——句容人社部门积极帮助企业解决用工难题

行进中国·精彩故事  
聚焦“最后一公里”

徐徐微风，吹皱了一池春水，几只白鹅在水中自由嬉戏，周围绿树成荫。走进江苏盛邦家俱制造有限公司大门，这里俨然是一个景色宜人的公园，让人霎时间竟忘却了这是一家生产企业。

“不好意思，忙着招工面试，让您久等了”。公司人力资源部部长李永宁带有歉意地对记者说。原来，26日这天，句容人社局举行了农民工专场招聘会，盛邦家俱公司也参与了招聘。

李永宁告诉记者，公司主要从事外贸生产，全部产品外销到欧美地区。“经济下行压力对公司是否有影响？”“影响有，但不是很大”。面对记者的提问，李永宁介绍，2015年公司销售达到3个亿，比2014年增长8%左右，在当前形势下，公司能够保持在稳定水平已相当不易。盛邦家俱公司目前形势还不错，订单比较充分，满负荷生产，从今年的5月就要开始生产2017年的订单。为满足生产需求，公司已开始准备扩大生产规模，投入3000万元新建厂房，正月初八这天正式破土动工，预计七月底竣工。

虽然盛邦家俱公司在发展过程中不断提升生产的机械化和自动化水平，但严格来说，公司还属于劳动密集型企业，目前工人稳定在860人左右。“对我们企业来说，每年的招工是最令人头疼的事情”。李永宁坦言，每年的春节后公司都会遇到招工难题，但今年的招工，却让他有不一样的感觉：招工比往年好招了。他介绍，除了这次农民工专场招聘会顺利招到24名工人外，在20日的句容“春风行动”招聘会上，

公司也顺利招到了40多人。而且这些工人都是句容本地的，李永宁说：“本地工人多，公司员工的稳定性会大大提高，对公司的正常生产大有好处。”

为什么会出现这样的情况？李永宁认为，一方面是当地企业的薪资水平与经济发达地区差距在缩小，考虑到生活成本等问题，外出打工不见得很划算；另一方面，政府部门在组织招聘上宣传很重要。就拿盛邦家俱公司来说，一般的工种像打包工、操作工、缝纫工等每月的薪资水平都在3000元以上，而像电焊工这样的特殊工种，每月的薪资达到5000元以上。34岁的陈伟是一名电焊工，通过招聘刚上班没几天，他说：“公司工资与其他地方差距不大，而自己家就在句容，照顾家庭更方便，没必要舍近求远”。

为帮助企业更好地招到工人，句容人社局今年加大了招聘宣传力度。市劳动就业管理中心副主任程才林告诉记者，通过微信平台、走访入户以及新闻、网络媒体等多种渠道宣传，招聘信息的知晓率有了大大提升。像陈伟就是通过新闻媒体看到招聘信息后顺利找到工作的。

李永宁说，句容人社部门近年来在帮助企业解决招工难题上服务力度在加大，方式也多样化，像现在企业的用工需求，在句容人社部门开辟的网络平台上随时可以发布，很方便。另外，盛邦家俱公司每年的生产旺季，都要依托句容人社部门的劳务派遣公司从山东、四川、贵州、云南、山西等地额外招收工人300名左右。由于有劳务公司搭建平台，公司每年的额外用工商人员都比较稳定，可以说为公司的正常生产解决了大难题。

(胡建伟 秦晨晖)



昨日，春光明媚，大市口广场的宝华玉兰盛开，为出门享受春光的市民送来浓浓春意。

春到大市口

## 渔民提前收网进入禁捕期

长江刀鱼可能会列入野生动物保护名录

**本报讯** 今年长江干流禁捕时间从3月1日开始，提前了一个月。昨天上午，润州区和平路街道新金江联合社区的工作人员将禁捕公告发放到渔民手中。虽然还没正式禁捕，但江面上除了过往的货船，已经看不到捕鱼船只。

近年来渔政部门加强禁渔期宣传，渔民们已认识到渔业资源可持续发展的重要性，自觉在禁渔期间停止捕捞作业。上午8点，62岁的渔民陆贵富开着渔船从沙堵港出发收网，不到10分钟，已经将渔网全部收起，“禁渔期间我们要做的事就是把渔网修补修补”。对今年禁捕期长达4个月，他表示理解，却对今年及往后的收成有所担忧，“环境的原因，捕捞量一年不如一年。听说刀鱼快要列入野生动物保护名录，今年很可能就是刀鱼捕捞的最后一年，预计今年价格要上涨。”

金江村党支部书记黄静介绍，为了更好地保护生态环境，农业部去年发出通告，从今年起，长江干流禁捕期改为每年的3月1日0时至6月30日24时，与往年相比提前一个月，“从渔民的角度来说，这一个月时间对他们的生活还是有影响的。如果长江刀鱼被列入《国家重点保护野生动物名录》，影响可能更大，希望有关部门能够对渔民生活能够给予更多的关注。”



图为渔民收网上岸 文雯 石玉成 摄

天\气\预\报

西北风 4-5 级，  
今天最高气温: 18℃ 到 19℃,  
早晨最低气温: 2℃ 到 3℃。

多云到阴



值班 \ 朱纪平

编辑 \ 栾继业  
版式 \ 庞 翠  
校对 \ 杨柏林

tevel 堂皇家纺  
国家标准起草单位 电话: 0511-86637418